

脱贫攻坚进行时

让贫困户有事做 能赚钱

——记市发改委驻大峪镇赵楼村工作队

“为了让贫困户有事做,有活干,能赚钱,驻村工作队与村两委计划在村里办一个香厂,使一部分困难群众在家门口就能就业。”

赵楼村位于大峪西部,共有255户,946人,其中,贫困户54户,149人。该村属于浅山区,大部分农作物不具备灌溉条件,再加上村民居住分散,道路崎岖,出行非常不便,全村的青壮年劳动力几乎都在外打工,家中就只剩下年迈的老人和年幼的孩子,无力务农,造成了赵楼村的贫困现状。

2015年12月份,根据全市关于调整充实脱贫攻坚驻村工作队的有关会议精神,市发改委选派年轻有为的机关干部王继伟和其他几名骨干力量组成驻村工作队,入驻大峪镇赵楼村开展专项脱贫攻坚工作。

“贫困村的建设,最根本的工作就是要抓党建促脱贫,把党员的心聚在一起,形成一个团结的农村党支部,带领群众谋发展、谋增收,共同脱贫致富。”王继伟和工作队员们清醒地知道,只有全村干群一心谋发展,才能实现全体村民的共同致富。

基于这一共识,入村后,工作队第一时间召集村两委干部和村民代表召开座谈会,与他们谈心,了解情况,交流意见,一起认真学习有关文件和各项规章制度,并与两委班子达成以脱贫攻坚为中心,始终把群众的需求当作工作的方向,把群众的满意当作第一追求,把农民的脱贫致富当作第一目标,始终把群众的利益作为一切工作的出发点和落脚点。

驻村后,王继伟带领驻村工作队,铺下身子搞调研,深入农户家中拉家常,带领驻村工作队队员帮助群众干农活,迅速拉近了和贫困户之间的关系,了解群众关心和迫切需要解决的问题。经过走访和召开座谈会,驻村工作队对赵楼村的班子、党员队伍建设、农民的种植养殖、外出务工经商、生活状况和民风民俗等一系列情况,都掌握一清二楚,为下一步更好地开展工作打下了坚实基础。

在工作队刚刚入驻村里时,看到村部办公设施陈旧,工作队征得上级领导支持,为村里捐献了一些办公设施。发现村里村民出行必经的一座桥在几年前被洪水冲毁后,看到村民只能从下边河沟处通过,特别是下雨的时候,特别危险,队员们心里十分难受,决定为村里修建一座桥梁。后来驻村工作队经多方协调筹措资金,于2017年7月建成通车,改善了村民出行难的问题,得到了村民的一致好评。

在驻村工作队队长王继伟看来,利用到户增收资金鼓励村民搞养殖,引进品种,使一部分愿意搞家庭养殖场的群众,申请小额贷款,以产业带动家庭增收,定能实现脱贫致富。同时,驻村工作队还根据群众每家情况,制定不同的帮扶计划,使一部分家庭搬迁到安置小区,在城里找的工作,解决生活问题;一部分通过有养殖意愿的群众,用到户增收资金为他们引进品种羊来脱贫致富。另外还根据每户的情况,为个别有发展产业意愿的群众,申请小额贷款,建立属于贫困户自己的家庭小型养殖场。

咬定青山不放松,敢叫日月换新天。驻村工作队用不到一年时间,使赵楼村发生了明显变化,基础设施得已改善,村民生产生活条件显著提升。“下一步,我们准备在赵楼村建一个500千瓦光伏发电站,提高全村的集体收入,除留出必要的管理维护费用外,剩余资金全部用于对贫困户和需兜底的贫困户进行补助,确保贫困户稳定脱贫。”王继伟介绍今后工作打算时说道。

于俊鹤

要闻简报

我市宣传贯彻新修《河南省物业管理条例》活动启动仪式启动

本报讯(记者 陈晶 通讯员 赵亚丹) 1月12日,我市宣传贯彻新修《河南省物业管理条例》活动启动仪式举行,市领导张留华、范响立、张耀峰、潘广臣、魏俊涛、张振伟出席仪式,市住建局、房产管理中心等单位以及各乡镇、街道办事处相关负责人参加。

省2017年度消防工作目标考核组莅汝

本报讯(记者 陈晶 何亮亮 通讯员 王丹靖) 1月12日,省2017年度消防工作目标考核组莅汝考核我市消防工作,并召开座谈会。市领导姚军柱陪同并出席会议。市消防队、卫计委等单位以及各乡镇、街道办事处相关负责人参加会议。

市商务中心区晋升全省“二星级”商务中心区任务落实会召开

本报讯(记者 于俊鹤) 1月12日,市商务中心区晋升全省“二星级”商务中心区任务落实会议召开,听取了各有关单位关于创建全省“二星级”商务中心区目标的工作汇报,就下步工作提出了明确要求。市政协副主席张志刚出席会议。

省2017年度打击侵权假冒违法犯罪活动绩效考核组莅汝

本报讯(记者 吴伟伟) 1月13日,以省工商局副巡视员王船起为组长的考核组一行,到我市考核2017年度打击侵权假冒违法犯罪活动绩效考核工作。听取了市关于打击侵犯知识产权和打击制售假冒伪劣商品工作的情况汇报,市政府党组成员、副县长杜江涛出席汇报会。

我市拟成立社会生态农业CSA联盟

本报讯(记者 黄耀辉) 1月14日,市生态发展协会召开座谈会,传达2017年12月30-31日在贵州省铜仁市碧江区召开的第九届中国社会生态农业CSA大会精神,会议提议成立汝州市社会生态农业CSA联盟,并成立了筹备工作组,加快汝州乡村振兴。

座谈会上,与会人员纷纷发言,分享从事生态农业的经验和教训。表示要不断学习,更新观念,借鉴外地先进经验,生产安全健康的农产品,尽快成立汝州市社会生态农业CSA联盟,搭建产销对接平台,把优质农产品通过互联网营销出去,为乡村振兴作出贡献。

据介绍,CSA项目是在生产端提倡“资源节约、环境友好”的农业生产方式,目前在全国已经成功实践了800多个落地项目,本次会议为创建绿色发展先行示范区奠定了理论基础,推动社会生态农业道路向可持续化多元路径方向发展。

洗耳河街道“大小环境”大变样

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟) 连日来,洗耳河街道积极推进农村人居环境整治工作,不仅改善村容村貌,改善群众生产生活“大环境”,而且组织党员干部帮助辖区贫困户改善家中的“小环境”,助力脱贫攻坚,贫困群众对此非常满意。

在七里居委会,该街道一班人看到建档贫困户郑珍家中房子比较破烂,经过协商,组织村里党员干部帮助清理院内卫生,并组织施工队对该户的房屋进行修缮。郑珍的丈夫激动地说:“感谢党委政府对俺家的关怀。”许寨村召开脱贫攻坚、人居环境整治专题会,对两项工作一齐安排,在人居环境前阶段整治的基础上再次提升,同时积极开展贫困户家中“小环境”的改善。目前,该街道各居村正在积极推进人居环境整治提升工作,在此基础上,积极改善贫困户家中的“小环境”。

据该街道相关负责人介绍,目前正值冬季,各居村尤其要重视群众家中的住房、取暖、用电安全,帮助贫困户对家中乱接的电线进行归纳整理,发现群众房屋破烂,及时进行修缮,确保群众安全过冬。

市质监局严防淘汰锅炉“死灰复燃”

本报讯(记者 于俊鹤 通讯员 张蕊蕊) 为全面改善大气环境质量,加强大气污染防治,防范淘汰锅炉“死灰复燃”。近日,市质监局下大力气,采取坚决措施,不讲条件、不计成本,开展了淘汰锅炉“回头看”核查行动。

据了解,此次行动以10蒸吨/小时(包含)以下的燃煤锅炉为重点,重点查看淘汰停止使用后的锅炉是否作了报废处理并办理注销手续,有无存在重新流入市场的现象;查看改造后的锅炉是否有人持证操作,作业人员是否熟悉改造后的锅炉操作。

截至目前,在对23家企业的核查中,未发现淘汰锅炉再次使用的情况。对已申请报废锅炉的企业,检查人员要求立即对淘汰锅炉进行去功能化处理。

郭玉霞回乡看望贫困户



本报讯(通讯员 高亚锋) “这是我的一点心意,家里有需要就业的或者生活中有什么困难,给我联系,能帮上忙的一定帮忙。”“我现在正在干的活20多天后就忙完了,到时候我给您联系,合适的话去你那干。大冷天大老远的跑到家里给我们送东西、送钱,还提供就业的机会,真是太感谢了!”1月14日上午,在骑岭乡河坡村贫困户庄春环家里,汝绣产业园区金玉坊纺织品有限公司总经理郭玉霞和庄春环拉家常(如上图)。

当日上午,汝绣产业园区金玉坊纺织品有限公司总经理郭玉霞到其家乡——骑岭乡慰问贫困户,进村入户用实际行动关心贫困户的生活状况和困难,帮助解决资金、就业等问题,彰显了一位企业家的责任和担当。她带着食品和慰问金看望了贫困户庄春环和申海涛,又到市人民医院看望了东坡村贫困户宋芳芳,为他们出谋划策,提供就业机会,助其早日脱贫致富。

局长帮俺安门窗

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 高浩博) “我当时只是随口一说,没想到就被人家记在了心里,帮俺安装了新门窗。共产党的政策好,城管局领导执行好,他们对俺这么好,俺再不脱贫对不起党啊。”1月12日,在王寨乡大刺湾村,当贫困户王满看到家里新装好的门窗,激动之情溢于言表。

王满口中的随口一说,源于几天前与她的帮扶干部——市城市管理局局长范红超送来棉被时的一番谈话,当时她仅仅是拉家常的时候说起没有门窗的事,根本没想到没过几天,崭新的门窗就安在自己的家里。今年66岁的王满,自从丈夫去世和女儿出嫁后,就独守在这座用塑料布充当门窗的家中,盼望着哪一天她3年前失踪的憨傻儿子还能回到家中。如今眼看临近年关,仅用塑料布充当门窗的房屋根本无法遮风挡雨,一条棉被又仅能在夜里取暖。为此,范红超看在眼里,记在心上。回单位后,他自费2000元请来工人师傅,测量、制作、安装,7扇门窗仅用时一天就全部安装完毕。如今,这7扇崭新的门窗将寒风挡在门外,也温暖着王满的心,让她每一个等待儿子归来的夜晚都不再寒冷,脱贫致富的梦想也在她心中悄然发芽。

“精准扶贫就是要搞明白贫困户最需要的是什么,解决贫困户的实际困难,让他们感受党温暖,贫困户就一定会振奋精神脱贫攻坚。”范红超说。同时记者了解到,因为帮扶措施得力,进入2018年后,大刺湾村已有82户贫困户甩掉穷帽奔走在小康之路上,而尚未脱贫的47户贫困户也正在该局帮扶干部的帮助下卯足了力气,誓要通过自己勤劳的双手奔向小康。

动态新闻

近日,市旅游局认真组织班子成员和机关全体人员学习领会《中共河南省委河南省人民政府关于深入推进安全生产领域改革发展的实施意见》,同时开展了安全大检查活动,将学习活动进一步引向深入。 刚鑫雨

1月10日,市司法局参加了2018年文化科技卫生“三下乡”活动,现场为人民群众送去普法宣传资料1500份,送出普法挂历300份,解答法律咨询50余人。 许艳芳

1月9日,市地矿局机关党委召开2017年度党建述职大会,5个党支部书记就履行党建工作职责作述职报告,并接受党员的评议。 陈亚强

1月12日市司法局举办消防安全知识讲座,邀请河南省安居防火宣传中心特级教员郭耀东为司法局机关全体同志及各基层司法所所长进行消防安全知识培训。 闫师 穆振川

市民接力为6岁受伤儿童寻找父母

1月13日下午1点左右,微信朋友圈传播一段6岁女童受伤的视频,大家齐心为受伤女童怯欣寻找父母,仅仅半个小时视频就刷爆了汝州市民的朋友圈。据了解,怯欣脸部擦伤,拍了CT,现在在汝州市第一人民医院治疗,目前已无大碍。

据初步了解,车主带着保姆和孩子出来买药,想着时间不长,将两岁多的孩子留在车上,由于车未熄火也没有拔掉钥匙,孩子误踩油门才发生了这样的事。 “我也没想到这件事传播范围这么大,咱汝州还是好人多啊!其他他爸当时就在身边,

欣然现在已经拍过脑CT没事了,感谢传播视频的好心人!”孩子的妈妈说。



汝州交警千里追凶

1月8日,汝州交警将“2017.2.5”交通事故肇事逃逸的两名人员董某、欧阳某移交检察院,目前案件正在审理中。

2017年2月5日14时10分,有群众报警称我市双拥路与专业户街交叉口发生一起交通事故,有4人受伤,驾驶员弃车逃窜。接到报警后,交警大队事故科民警紧急赶赴事故现场,第一时间固定了现场证据,通过调取监控及询问现场目击证人,确定嫌疑肇事车辆为京ET4728号帕萨特牌小型轿车。

由于该车系多次买卖未依法办理转移登记,线索一度中断。办案民警不气馁,继续深挖细查,经过耐心全面的调查分析,摸排追踪,利用多种侦查技术手段,辗转南阳、吉林、北京三地,奔波近5000公里的路程,最终锁定肇事车辆实际所有人为欧阳某。2017年12月29日,办案民警在北京将犯罪嫌疑人欧阳某成功抓获。

据欧阳某供述,案发时肇事车辆的驾驶员是其表弟董某,办案民警果断反应,迅速摸排。迫于警方的压力,董某在2018年1月

1日到交警大队事故科投案自首。铁证如山,到案后,董某向办案民警供述了事发过程,对违法事实供认不讳。至此,“2017.2.5”交通肇事逃逸案成功告破。

肇事司机董某的行为触犯《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之规定,涉嫌交通肇事罪已被依法刑事拘留。犯罪嫌疑人欧阳某指使董某逃逸,致受害人重伤,根据《中华人民共和国刑法》第七十九条、第八十五条之规定被依法刑事拘留。

梁杨子 张少格